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Hjalpmedel: minirdknare

Samtliga behandlade uppgifter skall forses med utforlig 16sning och motivering.
Observera att redundant information kan forekomma i uppgifterna.

1.

Du skall bestdmma terminspriset (forward) i svenska kronor (SKR) pa en
Brittisk aktie. Inlosentiden ar om ett ar, och aktien ger utdelning pa 0.2 GBP
(engelska pund) om tio manader. Aktien kostar idag 5 GBP. Brittiska réantan
ar 8% per ar och kronrdntan 3% per ar. 1 GBP kostar idag 13 SKR.

En aktie kostar idag 50 kronor och ger 2 kronor i utdelning om tre manader.
Bestam priset pa en Amerikansk séljoption pa aktien med inlésen om sex
manader till priset 50 kr. Volatiliteten antas vara 30% pa ett ar och réantan ar
6% per ar. Anviand binomialtrad med tidssteget tva manader.

Priset X pa jordgubbar per liter om en manad &ar en stokastisk variabel som
modelleras sa hér:

X = 20e%1%% kronor, z¢€ N(0,1)

Terminspriset (forward) idag pa jordgubbar for leverans om en manad &ar
19.60 kronor.

Bestam marknadspriset for risk pa jordgubbar.

b. Det finns ett naturligt utbud av terminskontrakt (odlare som vill stélla
ut — "ga kort” — kontrakt) och efterfragan (uppképare som vill ”ga lang”
terminer) pa sadana. Vilken sida har storst tryck: utbudssidan eller
efterfragesidan (4r utbudet storre &n efterfragan, eller tvartom?)

Vi har foljande binomialtrad enligt Ho-Lees modell 6ver rantan i % per
tidssteg:
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Bestam priset pa en amerikansk futures-option med inlésentid om tre perioder,
da underliggande futuren ar pa en nollkupong som inléses till 1 000 kronor om
fem (observera: om fem) perioder. Futuren inloses samtidigt med optionen
(dvs. om tre perioder.) Optionen &r en séljoption med inlésenpris 940 kr.
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5. Antag att du har en femarig nollkupong med inlésenvardet 1000 kronor och
en kort position pa ett forward-kontrakt (inte futureskontrakt!) som du
just har tecknat, med inlosentid om ett ar pa en trearig nollkupong med
inlésenvérdet 5000 kr. Réantan for alla 16ptider ar 6% per ar.
e Bestam portfoljens varde idag.
e Hur adndras portfoljens varde om rantan okar till 0.06 + dr for sma dr? (10p.)

2
6. Ett rédntederivat ger innehavaren om 1.5 ar 100 kronor, dar X ar vardet vid
den tiden i kronor av en nollkupong som inldses till 100 kronor tva ar senare
(alltsa 3.5 ar fran idag.) Réntan idag &r 5% per ar for alla 16ptider, och vi
antar att rantans (yieldens) standardavvikelse pa ett ar &r 1%. Anvénd Blacks
modell for att bestamma priset pa detta kontrakt. (10p.)



